

保持战略定力，保持稳定复苏态势

■新华社记者 魏玉坤

历经疫情大考，中国经济上半年同比增长12.7%，延续一季度稳中加固、稳中向好态势。答好下半年“答卷”，仍需接续奋斗、久久为功，加快构建新发展格局，推动高质量发展，确保开好局、起好步。

这份成绩单来之不易、意义非凡。“十四五”开局之年已过半程，多项指标保持两位数增长，就业物价总体稳定，新动能快速成长，经

济基本盘稳住了。从供需循环、市场信心、内需持续增强等方面来看，下半年中国经济有望保持稳定复苏态势。

越是形势向好，越要增强忧患意识，保持战略定力。当前，国内外环境仍是错综复杂，不确定不稳定因素较多。向外看，全球疫情持续演变，经济形势复杂严峻。向内看，消费市场复苏基础仍不牢固——餐饮等接触型消费恢复进度较慢，汽车销售增速回落；大宗商品价格大幅上涨抬升企

业成本，中小微企业困难不小；就业形势稳中有忧，高校毕业生就业压力增大；全国居民人均可支配收入略低于同期经济增速，城乡区域发展和收入分配差距仍较大……战胜各种风险挑战，关键要保持定力，集中精力办好自己的事情。

展望下半年，我们要更好统筹发展与安全，做好跨周期调节，应对好可能发生的周期性风险；要保持宏观政策的连续稳定，坚持不搞“大水漫灌”，同时增强前瞻性精准

性，加强区间调控，坚持就业优先，在发展中保障和改善民生；要持续深化“放管服”等改革，进一步优化营商环境，给中小微企业更多成长空间，为推动经济平稳健康运行奠定坚实基础。

奋进之路非坦途，中国经济从来都是在风雨中成长壮大。无惧挑战、砥砺前行，在危机中育新机、于变局中开新局，中国经济必将在高质量发展的航道上乘风破浪、行稳致远。

(新华社北京7月19日电)

推进绿色转型



快递过度包装日益成为影响物流行业转型升级的难题。为加强快递包装的绿色治理，江西省日前出台《关于加快推进快递包装绿色转型的若干措施》，提出建立健全可循环快递包装应用体系，实现快递包装绿色转型。

新华社发 商海春作

让“流量”回归 真实和理性

■李咏瑾

在一些社交平台、短视频平台上，人们常发现某些网红产品、网红商家获得的浏览量和点赞数，轻易就能达到百万千万量级，用户评价内容只有好评没有其他。殊不知，这些点赞和好评，很有可能是“刷”出来、“捧”起来的。

不久前，杭州市市场监管综合行政执法队调查发现，杭州某品牌管理有限公司等10家公司，涉嫌组织他人刷好评牟利，有百余家网红餐厅存在花钱请“刷手”刷好评的现象。某家网络平台过去5个月处罚“刷好评”用户账号5万个，处罚“刷单”“刷评”商户1万余家，协同执法机关查处29个非法刷单网络黑灰产团伙。

网络点评和排名的初衷，是通过互联网用户消费后的的真实反馈形成大数据的统计与展示，反映人气、实力和市场口碑等信息，以帮助消费者更便捷地作出判断和选择。然而在非法刷单团伙操纵下，“粉丝”可以有，“互动”可以买，“好评度”能够提升，“播放量”可以增长。从早先的人工刷量到现在的机器刷量，网络黑灰产团伙已经发展到足以影响商家生存、左右网络舆论的地步，严重损害了互联网用户权益以及平台利益，破坏了互联网生态和经济社会秩序，必须加以彻底整治和清理。

目前，依法治理网络黑灰产业已有明确的法律法规依据。《网络信息内容生态治理规定》指出：“网络信息内容服务使用者和网络信息内容生产者、网络信息内容服务平台不得通过人工方式或者技术手段实施流量造假、流量劫持以及虚假注册账号、非法交易账号、操纵用户账号等行为，破坏网络生态秩序。”自今年2月22日起施行的《互联网用户公众账号信息服务管理规定》，就“操纵利用多个平台账号，批量发布雷同低质信息内容，生成虚假流量数据，制造虚假舆论热点”等行为作出禁止性规定。依法依规强化执法监管，才能维护网络清朗空间，保障公众合法权益，呵护平台经济健康发展。

对商家而言，快钱易赚却不可持续，刷单刷不出真实的口碑和美誉，还可能陷入虚假宣传和不正当竞争的泥淖。一个品牌想要口碑长红，必须通过自身实力来铸就美誉。根治刷单乱象，各大平台应切实担负起自身的责任。作为连接商家和消费者的信息渠道，平台有义务创造公平交易的营销环境。平台治理的难度随着用户使用量和内容生产量的提升而逐渐加大，但这并不是推卸责任、放松管理的理由。通过技术手段坚决打击虚假流量、虚假评价、刷单欺诈，平台才能真正建长青之业，实现社会效益和经济效益的双赢。

海量数据是数字经济发展的基础。只有确保数据安全可靠、流量真实有效，才能促进数字技术与实体经济深度融合，壮大经济发展新引擎。互联网已经深入到我们生活的方方面面，涉及人们的衣食住行，牵动着民生的冷暖。商家、平台理应成为美好生活的助力者、健康网络空间的建设者。流量和好评固然重要，但必须建立在取之有度、用之有道、尊法守法的基础上。依法治理、多方努力，持续整治网络黑灰产业，才能让网信事业和数字经济更好造福广大人民群众。(据《人民日报》)

用好“底线思维”这个法宝



■晨曦

近日，市委书记安伟在调研安全生产、防汛等工作时强调，要树牢底线思维，坚持问题导向，形成工作落实闭环机制，确保社会大局稳定、百姓和谐安宁。

党的十八大以来，习近平总书记多次告诫全党要树立底线思维，多次强调“要善于运用‘底线思维’的方法，凡事从坏处准备，努力争取最好的结果，这样才能有备无患、遇事不慌，牢牢把握主动权”。

诚然，底线思维蕴含着前瞻意识、忧患意识、责任意识和积极防御意识，说到底，底线思维是一种战略思维。从为人处世、工作生活到治国理政、防范化解风险挑战，底线思维都是必不可少的重要法宝。正如安伟同志所言，做好安全生产和防汛抗旱等工作，同样离不开底线思维。

只有坚持底线思维，才能把安全理念牢记心间，才能做好风险防控和安全监管。以安全生产为例，生产单位只有树牢底线思维，才会心存忧患意识，才能以“宁可备而不用、不能用而无备”的态度，将安全生产预防工作谋划在前、预防在前，切实把安全生产防线筑牢，底线守牢。

“备豫不虞，为国常道。”运用底线思维，是我们党从历史兴替中得出的一条重要经验，是习近平新时代中国特色社会主义思想的一条重要方法论。我们要深入学习习近平总书记科学运用底线思维的能力，深刻领会蕴含其中的深邃哲学思想和高超政治智慧，切实把这种智慧用在工作生活中。(26)